

EL BIEN PÚBLICO.

6 rs. vu. cada mes.

Mahon Jueves 3 Febrero de 1887.

Año XV. Núm. 4.213.

EL HIERRO BRAVAIS

Las personas anémicas y debilitadas por el empobrecimiento de la sangre, á las que su médico aconseja el empleo del HIERRO, soportarán sin fatiga las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS con preferencia á todas las demas preparaciones ferruginosas.

EL HIERRO BRAVAIS

no produce calambres, ni fatiga del estómago, ni diarrea ni estreñimiento de vientre. No tiene ningun sabor ni olor ni lo comunica al vino, al agua ni á cualquier otro liquido con el cual puede tomarse.
JAMAS ENNEGRECE LOS DIENTES.

EL HIERRO BRAVAIS

devuelve á la sangre el color perdido con la enfermedad.
NUMEROSAS IMITACIONES
Exigir la firma, R. BRAVAIS
impresa en rojo
Depósito: en la mayor parte de Farmacias.

Correo de hoy

Correspondencia de Madrid

30 de Enero de 1887.

Sr. Director de *El Bien Público*.

Aunque esta tarde ha vuelto á reunirse la asamblea democrata-progresista, las sesiones de verdadero interés puede decirse que terminaron anoche.

Después de la votación recaída en la proposición presentada por el elemento zorrillista, que se aprobó por 83 votos contra 24, el Sr. Salmeron se levantó para decir que, en vista de las votaciones verificadas, no se extrañarán los señores representantes de que á la sesión de hoy no concurren él ni sus amigos. Estas palabras produjeron gran sensación entre los individuos de la asamblea, pues eran como el anuncio oficial de una ruptura considerada por la generalidad como inevitable. Sin embargo, no falta quien crea que en la reunión de esta noche de casa del Sr. Cervera, los salmeronianos lo pensarán mejor y continuarán dentro de las filas democratas-progresistas.

Hay que tener en cuenta que la minoría de la asamblea continúa proclamando con mas entusiasmo que nunca la necesidad de la coalición, como lo prueban las palabras pronunciadas por el Sr. Cervera, al sostener su enmienda al art. 4.º de la proposición zorrillista. Dijo aquel: «Queremos que conste que esta minoría defende la coalición, respeta sus decisiones y está resuelta á apoyarla á todo trance.

De todos modos, continúen unidos ó no zorrillistas y salmeronianos, á nadie se le oscurece que la alianza de estas dos fuerzas ha terminado, y que empieza un nuevo periodo de vida para la agrupación democrata-progresista.

Los que venían sosteniendo que no es cierto que el elemento democrático del Congreso busca el modo de manifestar su disgusto, tienen ya la prueba de su error (y aún la tendrán mas patente en breve), en el informe que del proyecto de Jurado hizo anoche en el seno de la comisión el exministro de Fomento, Sr. Montero Rios.

Después de oír al distinguido canonista, todo el mundo comprendió que los democratas-monárquicos no están satisfechos con el criterio, nada ámplio ni liberal, en concepto suyo que campea en los proyectos del Sr. Alonso Martinez.

Es verdad que el Sr. Montero manifestó estar dispuesto á votar el proyecto como ha sido presentado; pero aparte de que una cosa es prometer y otra cumplir, los reparos que puso al trabajo del prohombre centralista, demuestran que en el seno de la mayoría no hay la unanimidad de parecer que se había asegurado.

Milagro será que los democratas no den algun disgusto en una y otra Cámara al señor ministro de Gracia y Justicia.

Parece cierta la noticia de que muy en breve presentará un proyecto en Consejo el Sr. Leon y Castillo, relativo á la renovación de ayuntamientos. Trátase de un

proyecto de ley de limitados artículos, en que se dispondrá que la elección bienal se haga con arreglo al censo que sirve para la elección de Diputaciones provinciales, y prohibiendo la reelección de concejales durante dos ó mas bienios.

El Sr. Leon y Castillo guarda absoluta reserva sobre el referido proyecto, pero por personas de su intimidad se sabe que ya lo tiene terminado.

Continúa la preocupacion del gobierno con el proyecto de admisiones temporales en el Senado. Sin embargo, los ministeriales aseguran que pasará sin modificaciones, á pesar de la ruda oposicion de los representantes castellanos.

Mucho asegurar me parece eso.

Esta mañana tuvo lugar en el salon-Romea la reunion de los afiliados á la Internacional de trabajadores, reinando el mayor orden durante todo el tiempo que duró la misma.

Hablaron los compañeros Marmol y Thomas, extendiéndose en largas consideraciones acerca de la anarquía, del colectivismo y del Estado, y afirmando el primero, en medio de los mayores aplausos, que en nuestra organización social la riqueza no es corolario del trabajo.

El acto terminó á las doce y media, dando por inmediato el que infinidad de los asistentes (todos obreros) pasase á inscribirse en las listas de la Asociación.

Es este un dato que los partidarios del individualismo debieran tener en cuenta, para no dormirse sobre las pajas.

Como estaba anunciado, la asamblea republicana-progresista ha celebrado esta tarde su última reunion. Han dejado de asistir el Sr. Salmeron y sus amigos; pero en cambio, no han faltado los Sres. Basselga, Gil-Sanz y Peñalva.

Se presentó una proposición autorizando á los individuos que componen la mesa: 1.º, para cubrir las vacantes que puedan resultar en el seno de la junta directiva; 2.º, para que envíe una comisión del seno de la junta directiva que pase á dar cuenta al gefe del partido de los acuerdos de la asamblea y del espíritu y tendencia que dominan en el partido, teniendo además la misión importante de conocer la opinión del gefe y solicitar su consejo, y 3.º, dar facultades á la mesa para que determine la época en que se ha de reunir nuevamente la asamblea.

Se aprueba esta proposición y después de un discurso de gracias del marqués de Montemar, se levanta la sesión.—N.

31 de Enero de 1887.

Sr. Director de *El Bien Público*.

Los salmeronianos

Desde las nueve de la noche hasta la una y media de la madrugada estuvieron reunidos anoche los salmeronianos, en número de 22, en casa del Sr. Cervera.

No se conoce detalladamente el curso de la discusión, pero se sabe que se manifestaron opuestos criterios. Unos, y entre estos se encuentra el Sr. Salmeron, sostuvieron temperamentos en cierto modo conciliadores, afirmando que su dignidad como

hombres políticos no exige realizar acto alguno que coincida su total separación del partido republicano progresista.

En cambio otros más impacientes ó menos acomodativos, querían romper desde luego y romper públicamente toda clase de relaciones con sus antiguos correligionarios.

Resultado que se acordó mantener el criterio reflejado en la siguiente nota:

Los representantes del partido republicano-progresista que han estado en minoría en la última Asamblea, reunidos anoche para fijar su línea de conducta, acordaron seguir sosteniendo la política afirmada en la proposición de los Sres. Cercera, Sicilia y Avila, y preparar los medios de fundar un periódico que sustente esta misma política.

Es decir, que evitaban tomar una actitud definida y clara. Hay quien cree que los salmeronianos esperan aún—¡esperar es!—que el Sr. Ruiz Zorrilla no apruebe en absoluto la conducta de la Asamblea, y que si se equivocaran, como es casi seguro que se equivocarán, entonces dejarían de reconocer la jefatura de aquel.

Respecto á la coalición, parece ser que se proponen continuar en ella y afirmarla y robustecerla.

Para organizar la publicación del periódico que ha de sostener el criterio de los salmeronianos, fueron comisionados los señores Chao, Atienza y Sainz de Rueda.

Dicese también que el Sr. Salmeron tiene el propósito de convocar á una reunion que probablemente se celebrará en el teatro de la Comedia, á sus electores de Madrid.

Si realmente ha pensado en semejante cosa, creo que cuando medite sobre el resultado seguro de llevar á cabo tal propósito, desestirá de él. En primer lugar ¿quiénes son «sus» electores? «El Progreso» se lo ha dicho, y en este punto tiene razon el diario zorrillista: «sus» electores, salvo algun centenar de ellos, fueron los mismos amigos del Sr. Ruiz Zorrilla. Y ¿qué pasaría en esa reunion? Pues que el Sr. Salmeron sufriría un inmenso fracaso que le dejaría moralmente incapacitado para continuar en el Parlamento.

Repito que creo que el Sr. Salmeron desistirá de llevar á cabo tal propósito.

Seis grupos

Roto en dos el partido republicano-progresista, la minoría republicana del Congreso queda constituida en la siguiente forma:

Zorrillistas con tendencias conciliadoras: Sres. Romero, Gil Sanz, Portuondo y Villalba Aervás.

Zorrillistas gubernamentales: Sres. Muro, Baselga y Peñalva.

Salmeronianos: Sres. Salmeron y Azcárate, si bien este último conserva absoluta libertad de acción respecto de aquel.

Autonomistas cubanos.

Republicanos sueltos:

Sr. Pí y Margall.

Total, seis grupos.

Quedan sin clasificar los diputados señores Castilla y Becerro Bengoa, porque en realidad nadie sabe cual es su actitud.

Monumento á María Cristina

Como anuncié hace días hoy publica la «Gaceta» el decreto encargando el cumplimiento de la ley para honrar la memoria de la Reina D.ª María Cristina de Borbon, á una comisión compuesta de las personas siguientes:

Presidente, el marqués de Novaliches; vicepresidente, el senador Sr. Polo de Bernabé; vocales, los senadores Sres. Vida y Duque de Baena, y los diputados Sres. Rodriguez (D. Lorenzo), Alvarez Capra, Mellado y Conde de Xiquena, y secretario al diputado Sr. Marqués de Miña.

Sobre la amnistía

Dice hoy «El Globo» que sobre si ha habido tratos ó contratos para una amnistía, parece que no se ha dicho aun la última palabra y todavía habrá sobre esto afirmaciones y negativas que no es él el llamado á descubrir en primer término.

Firma de la Reina

Hoy han despachado con S. M. los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El primero ha puesto á la firma de la Reina una propuesta de condecoraciones, en la que figura agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, el famoso anticuario Sr. Berlanga.

El Sr. Alonso Martinez ha puesto á la firma las propuestas de indulto por servicios prestados por los penados durante la epidemia cólica. En estas propuestas se ha rebajado un 90 por 100 de los que venían indicados por los comandantes de los penales, pues parece ser que éstos habían sido excesivamente benévolos.

En el Senado

La sesión ha tenido escasísimo interés.

Después de prestar juramento el señor Obispo de Canarias, el Sr. D. Diego Garcia pidió al ministro de Hacienda un estado de las fincas adjudicadas al Estado por débitos de contribuciones, y el Sr. Calderon y Herze presentó una exposición de la Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia, pidiendo no se apruebe el proyecto relativo á las admisiones temporales.

Sin más preguntas ni otros incidentes, ha continuado el debate sobre el estado económico de la isla de Cuba, debate al que no es posible negar grandísima importancia, pero que no despierta interés alguno en la Cámara.

Los panaderos

Se había anunciado que esta tarde se reunirían en el teatro de la Alhambra los individuos del gremio de panaderos.

Creyendo que la reunion tendría por objeto discutir algun asunto de interés para el público, me fui á dicho local y he perdido lastimosamente el tiempo y la paciencia.

Todo se ha reducido á dar cuenta de la dimision de los síndicos del gremio, los cuales no han podido ser sustituidos por no poder llegar á un acuerdo los agraviados.

Una visita

Una Comisión de la Asamblea republi-

cana progresista ha visitado esta tarde á la hija del brigadier Villacampa, cumpliendo el acuerdo tomado por aquella.

En el Congreso

Entre las preguntas de primera hora merece especial mencion la del Sr. Alozar sobre el estado del espediente incoado para poner remedio á la lamentable situacion en que se encuentra la riqueza pecuaria.

Tambien son de interés las proposiciones presentadas por el Sr. La Guardia, porque entrañan un cambio notabilísimo en la organizacion de la administracion pública en las islas Filipinas.

Obreros

El ministro de Fomento ha declarado esta tarde en el Congreso que tanto en la capital como en la provincia existen aquí emprendidas obras bastantes para dar ocupacion á los obreros que se encuentran sin trabajo.

Proposiciones

Las que antes he citado, presentadas por el diputado Sr. La Guardia, se refieren una á los presupuestos de las islas Filipinas, pidiendo que sean discutidos y votados por las Córtes; otra variando la organizacion del gobierno general de Filipinas, que podrá ser desempeñado por individuos del orden civil y militar, y la última pidiendo representacion para aquellas islas en las Córtes.

Declaracion

El mismo diputado Sr. La Guardia ha dicho esta tarde en la sesion del Congreso que el ministro de Ultramar ha concedido una fuerte subvencion á la Orden de Agustinos de Filipinas para establecer una escuela de artes y oficios. Parece que dicha subvencion se acerca á la cantidad de doscientos mil pesos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Declaracion importante

El juéves por la noche se celebró una recepcion en el palacio imperial de Berlin, durante la cual el emperador Guillermo anunció á los generales allí reunidos que el Gobierno habia acordado llamar á las armas 75.000 hombres de la reserva, añadiendo estas significativas palabras:

«Señores: Los soldados de la reserva han sido llamados á las armas. Quiero que se les instruya en el manejo del nuevo fusil de repeticion.

»Sé muy bien que esto provocará nuevos rumores de guerra. Pero yo os aseguro positivamente que no habrá guerra.»

No es posible desconocer la importancia que entraña esta categórica afirmacion.

A esto hay que agregar que el príncipe de Bismarck ha manifestado al embajador de Francia en Berlin, que el llamamiento de las reservas no ha sido originado por las circunstancias actuales, sino que se acordó en el último otoño, y que los reservistas no estarán sobre las armas más que doce días, del 7 al 19 de Febrero.

Un diplomático francés que ha residido mucho tiempo en Berlin, ha manifestado que en su opinion las declaraciones pacíficas de Bismarck son sinceras; que todas las guerras, incluso la del 70, anteriores á la constitucion del Imperio, obedecian á un plan largamente madurado en su cerebro y encaminado á llegar á la formacion de la Confederacion germánica; que hoy nada podria ganar Alemania en una nueva guerra con Francia, y que en su concepto los rumores belicosos de estos días han sido originados por la crisis interior que existe en Alemania, por la crisis parlamentaria.

Dikson.

TELÉGRAMAS

Paris 1.º.—Sofia.—Esta mañana en Bucarest un refugiado político búlgaro ha atentado contra la vida del dragoman de la agencia búlgara, el cual ha quedado ligeramente herido.

El «Post», órgano oficioso de Berlin, publica un artículo contra el general Boulanger.

El vapor «Kapunda» llevaba á bordo 313 personas, de las cuales 302 murieron á consecuencia del choque que sufrió con otro buque inglés, llamado «Ada», el cual llegó á Pernambuco con grandes averías.

Las noticias recibidas de Viena confirman que el gobierno y la opinion pública de Austria se preocupan muchísimo más de la cuestion de Bulgaria que de las manifestaciones de Francia y Alemania, incluso las de carácter oficioso.

El «Freudblatt» dice que los preparativos militares de Austria han sido motivados por la situacion de la Europa occidental.

La prensa de Génova ofreció ayer un almuerzo á los oficiales de la escuadra española en el restaurant de la Concordia, al que asistieron el almirante español, el alcalde de Génova y el cónsul de España. El Sr. Pellas, decano de los periodistas, el almirante español, el alcalde y otras personas brindaron en honor de ambas naciones, de los ejércitos de mar y tierra, de las respectivas dinastías y por la union de la raza latina. La banda de música de la «Numancia» tocó la marcha Real italiana y la española. La cordialidad fué completa. La escuadra española marchará hoy á la Spezzia é irá luego á Liorna. Nápoles, Messina, Palermo y Cagliari, desde donde regresará á España.

Se lee en el «Figaro» con fecha del 29 de enero:

«Después de un segundo movimiento de alarma que nos han hecho presenciar los bolsistas, demasiado interesados quizás en un nuevo trastorno de los fondos públicos, bueno será poner á la vista de nuestros lectores el siguiente telegrama recibido de Berlin por el «Standard» y que reproduce el «Intransigent»:

«El Emperador aprovechó ayer la circunstancia de hallarse presentes en la recepcion de la corte, en el antiguo palacio, gran número de oficiales, para dirigirles algunas palabras á fin de calmar la ansiedad de la opinion pública.

Sabido es que Alemania está próxima á llamar sus reservas para adiestraslas en el manejo del nuevo fusil de repeticion. S. M. aludió en su conversacion con los generales á este llamamiento, y puedo citar exactamente las palabras que usó.

«Señores, dijo, se llamará á las reservas para ejercitarlas en el manejo del nuevo fusil. Esto va á dar margen á nuevos rumores de guerra, pero os aseguro positivamente que no habrá guerra.»

Convendria citar las palabras pronunciadas por el Emperador Guillermo en todos los periódicos europeos y leerlas en los centros de trabajadores, pues son absolutamente tranquilizadoras. La industria, el comercio, las artes, los diversos elementos de la vida social pueden tranquilizarse; los momentos fatales no han llegado todavía.»

MAHON 3 DE FEBRERO DE 1887

ASUNTOS DEL DIA

La fiesta de Aranjuez ha sido muy comentada en todos los círculos de Madrid.

Se considera como un hecho de trascendencia el de haber reunido en un mismo

sentimiento de honor y de hidalguía á los coroneles con mando, que han podido apreciar por si mismos los tesoros de virtud, de talento y de discrecion que avaloran las altas cualidades de nuestra augusta soberana.

Dice «La Epoca» que van suavizándose, si por lo que se vé debe juzgarse, las asperas de la mayoría. Advértense corrientes de concordia en los grupos menos dispuestos á aceptarla. Y se ha dicho además que algunos ministros que sentian mortificaciones de amor propio, no ocultaban el buen sesgo que toman los asuntos que dividen á los fusionistas de origen democrático.

En el resumen hecho en el Congreso por el señor Lopez Puigcerver del debate sobre la totalidad del proyecto de arriendo de tabacos, ha puesto frente á frente su sistema, basado en el optimismo, con el expuesto por el partido conservador, que tiene por fundamento una prudente desconfianza.

El partido liberal quiere salir del paso con recursos eventuales, hasta que las rentas adquieran el desarrollo necesario: los conservadores piden la nivelación verdadera.

La ruptura entre los amigos de los Sres. Salmerón y Ruiz Zorrilla se ha consumado, y las votaciones han dado el triunfo mas completo á los intransigentes.

En los debates han abundado las recriminaciones, las amenazas mas atrevidas se han lanzado de parte á parte, y las interrupciones y las frases menos corteses han salido de la tribuna, y hasta de los bancos de los representantes, cuando hablaban el Sr. Salmerón y sus amigos.

En resumen, el resultado de la Asamblea ha sido el siguiente:

Un voto de confianza completo y absoluto al señor Ruiz Zorrilla;

Expulsion del partido del Sr. Salmerón y sus amigos;

Censura de la conducta de la minoría parlamentaria.

Una visita á la hija del Sr. Villacampa, ascendido á general y convertido en héroe por el señor La Hoz.

«Después de lo pasado y del proceso que los republicanos de hoy han fallado contra los republicanos mas antiguos, solo falta saber, dice «La Epoca», lo que harán los expulsados, y si el Sr. Salmerón continuará llamando gefe al Sr. Ruiz Zorrilla, sin perjuicio de dejar de obedecerle cuando le acomode y de haberse declarado revolucionario teórico á lo Castelar, enfrente de los revolucionarios prácticos, autores de pronunciamientos y algaradas.»

Las noticias pesimistas que la prensa y el telégrafo de Inglaterra insisten en sostener, hacen que cada momento crezca la intranquilidad que se ha apoderado de la opinion, principalmente en Francia y en España.

El pánico bursatil no es solamente el resultado de esta situacion moral, sino que ha contribuido mucho á originarlo y fomentarlo las noticias sobre quiebras de especuladores comprometidos fuertemente en París á la alza, y que no podrán hacer frente á las obligaciones que tienen contraídas para la próxima liquidación que se abrió el día 1.º

Gacetilla

NOTICIAS DE LA ESCUADRA.

Fué tal la aglomeracion de gente que desaba visitar ayer tarde los soberbios buques de la escuadra inglesa, que los bar-

quilleros no pudieron conducirla toda á bordo, pues hubo que establecer turno entre las embarcaciones y á muchas personas les tocó cuando habia pasado la hora de entrada libre.

Hermoso era el aspecto que presentaban el muelle de Calafiguera, el de Villa-Cárlos y el paseo de este pueblo, á donde acudió gran gentío á oír la música de las fragatas y disfrutar de la animacion que por allí reinaba.

En la mañana del mártes, la fragata *Sultana* echó al agua los dos torpederos de tercera clase que conduce, los cuales maniobraron por el puerto; y en las primeras horas de la tarde, los subió de nuevo á bordo con suma facilidad, valiéndose del palo-pluma que lleva en el palo mesana.

El propio día, á eso de las tres y media de la tarde, la Capitana hizo señal de *columnas de desembarco*, é inmediatamente todos los buques, con rapidez extraordinaria, echaron al agua las lanchas de vela, armaron con artillería ligera las embarcaciones menores, que fueron ocupadas por la tripulacion correspondiente.

A las cuatro y media el Vice-Almirante Sr. Hewett revisó todas las columnas que habia formado á babor, paralelas á la *Agincourt* en línea de frente por cuadrillas y éstas en la de fila, con las embarcaciones de vapor á la cabeza.

Satisfecho el Sr. Vice-Almirante de la prodigiosa prontitud con que se habia verificado el ejercicio, ordenó se retiraran las embarcaciones á sus respectivos buques.

El Delegado del Gobierno en esta ciudad, devolvió ayer mañana la visita á los Sres. Vice-Almirante y Contra-Almirante. A la salida de á bordo de nuestra primera autoridad civil, las baterías del *Minotaur* dispararon las salvas de ordenanza.

Muchos jefes y oficiales de la escuadra, aprovecharon el hermoso día de ayer para conocer la isla, y se trasladaron á los pueblos y aldeas. Uno de los sitios mas visitados por nuestros huéspedes, fué el Monte-Toro, desde cuya cima se domina toda Menorca.

El Comisario del *Minotaur*, Mr. Matheir Fortescue Mosesby, salió á las nueve y media de ayer mañana en velocípedo para Mercadal, á donde llegó á las diez y cuarenta y cinco minutos, dirigiéndose acto seguido á San Cristóbal. Allí tomó un *lunch* y emprendió el regreso. Patentiza la destreza y agilidad de Mr. Fortescue, el que á las cinco y cincuenta minutos de la tarde se encontraba en Calafiguera, punto de partida de su rápida expedicion.

Es imposible detallar el gran consumo de comestibles que hace la escuadra. Para alcanzar su importancia baste decir que solo de carne llevan comprado los ingleses para la tripulacion unos nueve mil quinientos kilos.

El Vice-Almirante Sir Hewett obsequia esta tarde con un thé á varias familias de la localidad. Mañana daremos cuenta de la reunion, que sin duda será muy agradable y brillante.

A las cuatro de la tarde de mañana los Sres. Vice-Almirante, Contra-Almirante, jefes y oficiales de la escuadra, asistirán á la parroquia de Santa María con objeto de oír el magnífico órgano, que ha de tocar el acreditado maestro Sr. Andreu, Pbro.

Segun órdenes recibidas, la escuadra permanecerá en este puerto hasta el lúnes ó mártes de la semana próxima.

Escuadra de instruccion

Todos los periódicos de Génova correspondientes al día 26, publican estensas reseñas de la llegada á dicho puerto de la escuadra de instruccion y de la visita hecha á la «Numancia» por el prefecto señor Ramognino, el «sindaco» baron Andrea Podestá, el comandante del puerto, comandante Ruggero y otras personas distinguidas de dicha capital. La «Numancia» despidió al cañón á dichas autoridades superiores, mientras la dotacion, desde las vergas, daba los vivas de ordenanza y la banda de música tocaba la marcha Real de Italia. Visitaron mas tarde la capitana «Numancia», invitados por la oficialidad, muchos periodistas genoveses, dedicando en su visita entusiastas frases á los recuerdos gloriosos que encierra el buque.

El lunes se dió un baile de etiqueta en los salones del palacio municipal de aquella ciudad, á cuyo baile fueron invitados todos los jefes superiores, oficialidad y los guardias marinas de la escuadra. Tambien debian asistir los asesores y consejeros del Municipio, el prefecto, el general de division de la Liguria y el de la Casa Real. Nuestros marineros han visitado, acompañados de distinguidas personas de la citada ciudad, además de los edificios públicos, muchos palacios particulares, á cuyo efecto el general señor Maimó nombró distintas comisiones, pudiendo de esta suerte corresponder á las numerosas invitaciones recibidas. Formaron tambien parte de dichas comisiones cuatro guardias marinas de la armada mejicana, que figuran en la dotacion de la fragata «Gerona». Parece que la escuadra no irá á Civitavecchia, por razon de que la capitana «Numancia» no tiene sitio para poder fondear dentro del puerto. Cuando larguen anclas en la bahía de Nápoles los buques de la escuadra, pasarán á Roma comisiones de oficiales de la «Numancia», «Castilla» y «Gerona».

¡Adelante!

El Asilo de Huérfanas está de enhorabuena.

A bordo del vapor-correo «Nuevo-Mahón», han llegado hoy á esta ciudad ocho Religiosas Esclavas del Sagrado Corazon de María para prestar sus servicios en aquel benéfico establecimiento. Entre ellas se cuenta la Vicaria general de la Orden, quien, una vez establecida la Comunidad, regresará á Lérida, punto de su residencia.

Huelga cuanto pudiéramos decir en alabanza de unas mujeres que tienen por lema sacrificar cuanto son y cuanto tienen en aras del amor que por Dios sienten hácia la humanidad desvalida, y así habremos de limitarnos á expresar nuestra viva satisfaccion por esta prueba de vigorosa pujanza que acaba de dar el Asilo.

No dudamos que la nueva Comunidad de Religiosas será poderoso estímulo para que los menorquines todos, el pobre con su óbolo y el rico con su limosna, presten de hoy más decidida y franca proteccion á una obra por tantos títulos recomendable.

Noticia militar

Ha sido destinado al primer regimiento de Montaña, nuestro amigo y paisano el capitán de artillería D. Gabriel Olivar.

Zarzuela

Si bien es visto que el público ha transigido siempre con los recortes y supresiones de escenas, cuando por imposibilidad material ó por otro motivo justificado no puede la parte suprimida hacerse con propiedad, es tambien cierto que se vé con

disgusto el abuso de esta costumbre, sobre todo si recae la supresion en escenas que al par que agradables á los concurrentes, son de necesidad para la interpretacion de la obra puesta en escena. Por eso agradeceríamos á la Empresa se sirviera disponer una nueva representacion de la preciosísima zarzuela «La guerra Santa» dejándonos oír el hermoso duo de tiples del tercer acto que hasta ahora ha venido suprimándose injustificadamente, pues tanto la Señora Viada como la Sra. Sandoval lo han cantado donde quiera que han tomado parte en la citada funcion.

—En vez de «La Tempestad» como habíamos dicho, se representará esta noche en el Teatro Principal la zarzuela «Los Comediantes de Antaño».

Accidente

En la parroquia de Sta. Maria le dió un accidente á una Señora, á quien inmediatamente le fueron prestados los auxilios necesarios por las personas que la rodeaban.

Regreso

Nuestro amigo y paisano el Comandante de Artillería D. Gabriel Albertí regresó ayer á Palma.

Visita

Se encuentra en esta ciudad, acompañado de su Señora esposa, el Inspector de la contribucion industrial Sr. Gimenez.

Exportacion

Con destino á Palma se embarcaron ayer en el vapor «Menorca» treinta y dos cabezas de ganado de cerda.

Lazareto

Por haber cumplido el tiempo reglamentario desde la salida del último buque del Lazareto, hoy han venido á esta ciudad los empleados del mismo que se hallaban incomunicados.

Paseo

El de Isabel II no estuvo ayer mañan tan concurrido como otros dias festivos.

Reunion

Esta noche se verificará una de confianza en el Casino Mahones, la cual según parece estará muy animada.

Multas

El Delegado del Gobierno ha impuesto una multa de quince pesetas á una de las coristas del Teatro Principal, por la incorrecta conducta que observó al final de la funcion de anteayer.

Baile

Nos participa nuestro corresponsal en Ciudadela, que estuvo muy concurrido el baile verificado el lunes último, por iniciativa de los oficiales del taller de D. Bartolomé Piris C., en el espacioso salon que D. José Lluch posee en la Calle del Nueve de Julio.

El pailebot «Rápido»

Un telegrama recibido el dia primero del corriente, comunica la triste noticia de haber embarrancado en las playas de la Isla Estació el pailebot *Rápido*, de la matrícula de Ciudadela manifestando la esperanza de que se haya salvado el buque.

Clases pasivas

Desde hoy hasta el dia diez del actual inclusive se halla abierto el pago de la mensualidad de Enero para los que cobran por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Ejercicios

En el vapor-correo de hoy ha llegado á

esta Ciudad el P. Eugenio Morlanés, de la Compañía de Jesús con objeto de dar Santos ejercicios al Rdo. Clero de la Diócesis. Esta tarde ha salido para Ciudadela á ofrecer sus respetos al Excmo. é Ilmo. Señor Obispo.

Pasajeros

Los llegados á las doce de la mañana de hoy en el vapor-correo «Nuevo-Mahón» son los siguientes:

DE BARCELONA

D. José Julia, Ricardo Eltre, Andrés Triay, Ocho Hermanas de Caridad, Dionisio Terol, Enrique Aubineau, Gerónimo Cabrisas, Pedro Ginerat, Julian Estrada, Juan Cursach, Maria Granés, José Camins, Diez y seis individuos de tropa.

DE ALCUDIA

Dos Sres. Oficiales, Andrés Perelló, Bernardo Frau, Venancio Vila, José Marsal, Mateo Velés, Eugenio Morlanes, Sebastian Ordinas.—Total 44.

TELÉGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL
DE EL BIEN PÚBLICO

(No se permite su reproducción en esta Ciudad.)

Madrid 1.—9:35 n.

La recaudacion de Enero arroja un aumento de cuatro millones y medio de pesetas sobre la obtenida en igual mes del último año económico.

El Sr. Montero Rios ha llegado á su quinta de Lourizan.

El Ayuntamiento de esta Córte ha dado hoy trabajo á unos trescientos obreros.

Madrid 1.—9:45 n.

Han ofrecido escaso interés las sesiones celebradas esta tarde en las Cámaras.

Las modificaciones admitidas al proyecto de ley sobre arrendamiento de la renta de tabacos no afectan á la esencia del mismo.

Han ocurrido nuevas baja en la bolsa.

Madrid 1.—10:15 n.

Son pesimistas las noticias de Viena y Berlin.

Se agita la cuestion de Bulgaria. El Ayuntamiento de Génova obsequió anoche con un gran banquete á los oficiales de la escuadra española de instruccion.

Madrid 2.—12:30 t.

Aumentan los antagonismos entre los carlistas.

Se hallan enfermos los Sres. Capdepon, Montemar y Llano y Persi.

La ley de empleados establece turnos y oposiciones para que los cesantes vuelvan á ser colocados. El sistema de libre eleccion queda extensivo hasta para el nombramiento de gobernadores.

Madrid 2.—1:20 t.

«La Gaceta de Moscov» incita al Gobierno ruso á prohibir la exportacion de caballos ante el temor de una próxima guerra.

En Berlin ha sido muy censurado el artículo de «La Port» contra el general Boulanger, considerándose provocativos los conceptos que en él se emiten.

Madrid 2.—1:25 t.

«La Gaceta» publica una Real Orden permitiendo conducir al puerto de Palma y al campo de Santany cereales, ganado y demás productos de Cabrera mediante una certificacion expedida por la autoridad militar de la isla.

Madrid 2.—9:15 n.

En el Consejo de Ministros celebrado hoy se ha acordado que rija la actual ley municipal para las próximas elecciones. Se habló mucho del estado europeo y de la adopcion de medidas previsoras para asegurar el orden publico. Se resolvieron varios expedientes y dióse cuenta de un te-

légrama de Berlin ménos pesimista que los anteriores.

Madrid 2.—10:5 n.

Ha recrudecido la enfermedad del Sr. Moreno Benitez.

A las nueve de la mañana de hoy han llegado á esta Córte los señores condes de Eu.

En una conferencia celebrada por los señores duque de Frias y Abascal se ha acordado ocupar á todos los obreros sin trabajo que pertenezcan á la provincia de Madrid.

Madrid 2.—10:30 n.

Los abisinios han atacado á los italianos en las posesiones del mar Rojo, habiéndoles obligado á refugiarse en Marsuah. Hubo muchas bajas por ambas partes. El hecho ha causado tan honda sensacion en Italia, que el Gobierno ha pedido un crédito extraordinario de cinco millones de liras para mandar inmediatamente una expedicion á Marsuah.

Madrid 3.—10:45 m.

El Sr. Navarro ha sido nombrado Fiscal del Consejo supremo de Guerra y Marina.

El Consejo de Ministros acordó ayer fortificar á toda prisa las plazas de Ceuta, Melilla y otras importantes del Mediterráneo.

Madrid 3.—12:15 t.

Se ha suscitado una cuestion con respecto á los gastos del interior del Congreso, la que se tratará en sesion secreta.

Anoche, al banquete diplomático dado en Madrid por el representante de Alemania, asistió el Embajador francés.

El Emperador Guillermo en audiencia celebrada con el Presidente de la Cámara le recorrió que la última vez que se disolvió el Parlamento alemán, fue en vísperas de una guerra. Lo noticia circuló pasmosamente, causando baja en la bolsa.

Barcelona 2.

Londres 90 dias fecha	47'40
Paris 8 dias vista	4'94
Marsella 8 dias vista	4'94

Comision del Banco Hispano Colonial en Mahon.

Los que entregaron Carpetas provisionales en esta Comision para el canje con los Billetes definitivos, emision de 1886, pueden presentarse á retirarlos de nuevo á una todos los dias. Mahon 3 Febrero de 1887.—Juan Taltavull.

El Comandante Militar de Marina de la Provincia de Menorca Capitan del Puerto etc. etc.

Hacer saber: Que por Real Orden de 23 de Diciembre se ordena la insercion de la relacion de las Estaciones de Salvamento que la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos tiene funcionando y aparatos con que cuenta para el servicio:

Algeciras: 1 lanza cabos y 1 bote salvavidas; Almería: 1 lanza cabos; Arcibo (Puerto-Rico): 1 lanza cabos y 1 bote salvavidas; Barcelona: 1 bote salvavidas; Cadiz: 1 lanza cabos y 1 bote salvavidas; Cartagena: 1 lanza cabos; Cabo de Palos: 1 bote salvavidas; Cadaques: 1 bote salvavidas; Ceuta: 1 lanza cabos; Denia: 1 bote salvavidas; Gijón: 1 cañón, 1 falconete y 1 fusil lanza cabos; Laredo: una lancha de auxilio; Portugalete: 1 lanza cabos y 1 bote salvavidas; Palamós: 1 bote salvavidas; Palma de Mallorca: 2 lanzas cabos y cohetes Lanceys; San Juan de Puerto-Rico: 1 lanza cabos y 1 bote salvavidas; Rivadesella: 1 lanza cabos; San Lúcas de Barra-meda: 1 bote salvavidas; San Sebastian: cohetes, 4 fusiles lanza cabos, 2 botes salvavidas, bastones ferrados; Santander: 2 lanzas cabos; Tarragona: 1 lanza cabos, 1 bote salvavidas y una lancha de auxilio; Torreveja: 2 lanzas cabos; Coerubedo: 1 bote salvavidas; Vinaróz: una lancha de auxilio.

Lo que se hace público para conocimiento de los navegantes y demás á quienes pueda interesar.

Mahon 3 Febrero 1887.—P. O., Angel M. Bocio.

GRAN BARATO

En la acreditada tienda de **D. JOSÉ SICRE**, Calle de la Arravaleta núm. 24, lo habrá de toda clase de géneros,

TAN SOLO POR 8 DIAS

El comprador disfrutará la ganga de que se le cuenten los **DUROS ANTIGUOS** a razón de

22 REALES VELLON,

siempre que pague todo el género en dicha clase de moneda.

24 ARRAVALETA

ARRAVALETA 24

Seccion comercial

Barcelona 1.—4'04 t.	
4 por ciento int.	60'62
4 por ciento Exterior.	60'82
4 por ciento amortizable.	00'00
B. H. de Cuba emision de 1880	92'50
B. H. de Cuba id. de 1886	89'00
E. Hispano Colonial.	44'25
F. C. de Barcelona á Francia	37'25
F.C. del N. de España	76'00
Orenses	11'25
F. C. Tarrag. B. y Francia.	58'87
Id. Norte	00'00
F. C. de Medina á O. y Vigo.	31'00
Id. Almansa.	00'00
Obligaciones Trasatlántica.	00'00
BOLSIN	
Barcelona 2.—11'26 n.	
4 por 100 interior.	61'40
4 por 100 exterior.	61'75

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Blas, obispo y mártir y el beato Nicolás de Longobardo
Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Anunciacion en S. Francisco
 Mañana, primer viernes de mes, se practicará la Misa de desagravio y Comunión Reparadora á las 6 y media en la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen; en la de Sta. Maria á las 7; y por la noche con exposicion de S. D. M. en las Concepcionistas, y con los acostumbrados piadosos cultos.

Santo de mañana

San José de Leonisa, confesor y San Andrés Corsino, obispo y confesor

Movimiento del Puerto.

Entrados el 3.—De Barcelona vapor-co-reo Nuevo-Mahonés cap. don M. Tuduri con 22 trip. 44 pasajeros, efectos y la correspondencia.

ANUNCIOS

Banco de Mahon.

Este Banco compra las libras esterlinas á la par, ó sea á veinte y cinco pesetas una.—Mahon 3 Febrero de 1887.—El Director-Gerente, Juan J. Rodriguez.

Administracion de Loterias

de 1.ª clase núm. 5 Mahon.

Queda abierto el despacho de billetes del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el dia 10 de Febrero.

Ha de constar de 18 mil billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos á 10 pesetas la fraccion ó décimo.

Los premios han de ser 913, importantes 1.314.000 pesetas, distribui-

das de la manera siguiente:

Premios	Pesetas
1 de	250.000
1 de	120.000
1 de	50.000
1 de	25.000
15 de 5.000	75.000
315 de 1.000	315.000
575 de 800	460.000
2 aprox. de 6.000 para los núms. anterior y posterior al del premio mayor	12.000
2 id. de 3.500 para los números anterior y posterior al del premio segundo	7.000

913 1.314.000
 Mahon 1.º de Febrero de 1887.—El Administrador, Diego de la Torre.

Casino El Isleño.

El próximo sábado y todos los sucesivos tendrá lugar en dicho casino baile de máscaras.—La Comision.

Para vender

Lo está un burro de 2 años que reúne buenas cualidades. Informarán calle del Arraval núm. 112.

PERDIDA

El Domingo desde el Teatro se perdió una aguja de pecho con piedras preciosas engastadas en plata, imitando una almeja. Quien la entregue en la imprenta de este periódico recibirá una gratificacion.

PARA VENDER

Lo está la casa n.º 154 con todas sus dependencias y huerto contiguo de cabida de 4 almudes sembradio, situado en el Ollestá del distrito de S. Luis, inmediato al del camino de Torret. Para informes, dirigirse á la misma casa.

MANDARINES

Estas excelentes naranjitas se venden en la Calle de Cifuentes n.º 67. También hay para vender algunos palomos, y huevos frescos.

LA POPULAR

Gran baile de sociedad para el sábado 5 del actual en el Teatro principal de esta Ciudad, empezando á las 9 de la noche y terminará á las 2 de la madrugada.

La suscripción para este baile queda abierta en la Consergeria del Teatro, para los que deseen suscribirse y pertenecer á esta sociedad con arreglo al Reglamento aprobado para la misma.

El precio de suscripción se fija para este baile en una peseta con obcion á la entrada para el socio suscriptor y tres para señora, y dá derecho al sorteo de localidades que se verificará en el mismo Teatro á las 12 de la mañana del propio sábado.

Los que deseen concurrir en traje de máscara deberán descubrirse á su entrada en el baile ante una comision nombrada al efecto.—La Junta.

POLIEPIDERMÍFUGO

DE

M. HERNANDEZ

Remedio seguro para la curacion de los

CALLOS

Garantiza la eficacia de este específico, el gran número de casos en que ha sido empleado con brillante éxito.

PUNTOS DE VENTA.

Mahon: Farmacia de Hernandez. Alayor: Farmacia de Castell. Ciudadela: id. de Gornés. Mercadal: id. de Villalonga

DEPÓSITO:—Farmacia del Autor Arrabal, 38, MAHON.

EL ARCA DE NOÉ

2 Hannover 2

Higos de Fraga
 Id. de Smyrne
 Terrinas de foie-gras
 Champignons
 Aceitunas rellenas
 Anchoas
 Arenques ahumados
 Salsas inglesas

Dátiles de Berberia
 Id. Moscateles de Túnez
 Setas secas y en latas
 Trufas
 Espárragos
 Pimientos morrones
 Guisantes
 Tomate al natural y en conserva

y otros artículos que se han recibido frescos en EL ARCA DE NOÉ.

TRAGES DE MASCARA

Se alquilan de diferentes épocas, Dominós de terciopelo, saten y percal. Sastreria de Orfila, Calle de las Moreras, 4.

SEGUNDA ÉPOCA DE INVIERNO

BAZAR CANET Y PONS

50 Arraval 50

GRAN BARATURA TODO LO CONFECCIONADO

Una capa entera desde.
 Trajes finos buenos desde. 40 pesetas
 Un ruso mata frio. 20 »
 24 »
 Además han sufrido tambien una gran rebaja todos los demas géneros de dicho establecimiento: como son listas desde 4 céntimos de escudo tartanes todo lana desde 12 céntimos de escudo.
 Y un gran surtido de chales desde 9 reales plata.